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LE COMMERCE EXTÉRIEUR

[Français]
LA FORESTERIE

♦

LA SANTÉ ET LA SÉCURITÉ AU TRAVAIL

DÉBATS DES COMMUNES

LA DIMINUTION DU NOMBRE D’ACCIDENTS DANS LE SECTEUR 
MINIER

M. John A. MacDougall (Timiskaming): Monsieur le Prési­
dent, l’extraction minière est très importante pour ma circons­
cription de Timiskaming. Par conséquent, je me suis réjoui en

LE DROIT DE DOUANE IMPOSÉ PAR LES ÉTATS-UNIS SUR LES 
BARDEAUX DE CÈDRE CANADIENS—L'INCIDENCE SUR L'EMPLOI 

EN COLOMBIE-BRITANNIQUE

M. Nelson A. Riis (Kamloops—Shuswap): Monsieur le 
Président, les dernières statistiques relatives aux pertes pour la 
campagne des bardeaux, dans le cadre des guerres commercia­
les canado-américaines, s’élèvent maintenant à 1,500 pour 
Mission, sur le front de la Colombie-Britannique et à 800 sur 
le front de l’île de Vancouver. Parmi les victimes de l’intérieur 
non confirmées, mentionnons Mme Rosemary Drake, M. John 
Friesen, M. Ken Audi, M. John Tufts, M. Larry Kirk, M. Bob 
Bohac, M. Alex Clarke, M. Glen Porter, M. Ted Surtel, M. 
Del Shahurt, M. Errol Mondes, M. Ken Bryant, M. Bill Keri- 
ler, M. Gerald Hemminger, M. Gary Tubbs, M. Lloyd Johans­
son, M. Melvin Tubbs, M. Leonard Dyck, M. Ken Harker, M. 
Henry Kuester, M. Dave Klassen, M. Dale Harriet, M. Terry 
Tubbs, M. Paul Burke, J. Jim Desmond, M. Gary Burke, M. 
Kris Burker, M. Don White, M. Charlie Purdy ...

M. le Président: A l’ordre, s’il vous plaît. Soixante secondes.

L'ANNONCE FAITE PAR LE SECRÉTAIRE AU COMMERCE DES 
ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE RELATIVEMENT AUX EXPORTATIONS 
DE BOIS D’OEUVRE DU CANADA—LE QUÉBEC—LA POSITION DU 

GOUVERNEMENT

M. Gabriel Desjardins (Témiscamingue): Monsieur le Pré­
sident, l’industrie forestière au Québec, et plus particulière­
ment celle de ma région, l’Abitibi-Témiscamingue, s’inquiète 
de l’annonce faite vendredi dernier par le secrétaire au Comm- 
merce des États-Unis d’une enquête visant à taxer de 27 p. 100 
toutes nos exportations de bois d’oeuvre vers ce pays.

LES AFFAIRES EXTÉRIEURES

L'AUTRICHE—L’ÉLECTION DE KURT WALDHEIM À LA 
PRÉSIDENCE

Mme Sheila Finestone (Mount Royal): Monsieur le Prési­
dent, hier, M. Kurt Waldheim a été élu président de l’Autri­
che. Son élection pose à présent un dilemme pour le Canada. 
Notre gouvernement devrait-il envoyer un télégramme de féli­
citations à M. Waldheim ou bien envisager de lui interdire 
d’entrer au Canada? Ce dilemme ne saurait être résolu tant 
qu’on ne connaîtra pas à fond le passé de M. Waldheim.
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J’exhorte le gouvernement du Canada à ordonner à son 
ambassadeur, M. Stephen Lewis, d’exiger immédiatement une 
enquête complète, indépendante et internationale sur ces gra­
ves accusations. Le gouvernement disposerait ainsi des faits 
utiles pour prendre les mesures qui s’imposent. C’est seulement 
de cette façon que la vérité sur l’affaire Waldheim éclatera 
enfin au grand jour.

Personnellement, je suis insultée de savoir qu’une personne 
soupçonnée d’avoir commis des crimes de guerre nazis puisse 
se faire élire à la présidence d’un pays. À titre de Canadienne, 
je suis également préoccupée par le fait que l’incertitude plane 
désormais sur un organisme international respecté, les Nations 
Unies, dont M. Waldheim a déjà été le secrétaire général. Par 
égard pour tous ceux qui ont souffert aux mains des Nazis, 
tâchons de nettoyer cette plaie béante et de régler cette vilaine 
affaire.

♦ * *

Article 21 du Règlement

Un incident récent, prouvant qu’il faut maintenir l’ordre sur apprenant que, selon les nouvelles données de la Commission 
les lieux de travail, s’est produit au chantier de la Overwaitea des accidents du travail, les accidents ont diminué dans ce 
Food à Langley, en Colombie-Britannique. Une injonction secteur au cours des cinq dernières années.
avait été obtenue mercredi pour limiter les piquets de grève à Du point de vue de la sécurité, ces données placent les tra-
deux personnes par voie d accès au chantier en question. Au vailleurs miniers au troisième rang des catégories profession-
lieu d’obéir à la loi toutefois, les syndicats ont décidé d organi- nelles en Ontario, devant six autres. Ce bilan rend hommage à
ser des piquets de grève en masse. Comme il fallait s’y atten- la collaboration patronale-syndicale, qui avait pour objectif 
dre, la violence a éclaté et, vendredi, la GRC a dépêché sur les d’améliorer les normes de sécurité dans ce secteur.
lieux une escouade anti-émeute de 60 policiers pour rétablir , . , .“ Le gouvernement conservateur appuie les initiatives de ce

or re . , . genre. Je suis heureux que nous financions actuellement une
Pour éviter de tels incidents à 1 avenir, je demande instam- étude sur le contrôle des sols dans le but d’établir diverses

ment au solliciteur génral (M. Beatty) de collaborer étroite- mesures de sécurité afin, notamment, de prévenir les explo-
ment avec les procureurs généraux des provinces afin d’assurer sions
l’exécution des ordonnances judiciaires. Les travailleurs et les. . .... - ... ...
fournisseurs qui ne sont pas en grève doivent pouvoir accéder Ces efforts ont amélioré la sécurité minière, que notre gou- 
au lieu de travail sans avoir à craindre les actes d’intimidation vernement s emploie a rehausser encore.
de la foule.
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